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This infographic is part of a mini-series illustrating the impacts of COVID-19 in the WIL 
environment for post-secondary students. Check out http://bher.ca for more.

Post-secondary students are increasingly participating in Work-Integrated Learning (WIL). According to a 2018 
Statistics Canada survey:

• 50% of post-secondary graduates who completed their studies in 2015 had participated in a WIL experience. 
• Of the 19, 564 graduates surveyed, 49% of university bachelor’s graduates, and 60% of college graduates 
participated in a WIL.  

A recent study by the Canadian University Survey Consortium confirms this trend. The survey found that the number 
of 2018 university bachelor’s graduates who participated in a WIL rose to 56%.  

COVID-19 Impacts: WIL experiences are not the only professional opportunities that have been impacted by 
COVID-19. Post-secondary students across Canada are experiencing financial and labour market impacts. In 2020, 
Statistics Canada conducted a nationwide survey to examine the effects of COVID-19 on post-secondary students. 

The statistics above were taken from the ‘Impacts of COVID-19 Pandemic on Post-Secondary Students, 2020’ study. 
This was a crowdsourcing survey conducted by Statistics Canada from April 19 to May 1 2020. In total, 101,902 
students filled out the survey across the country.

On Labour Market Impacts...

Percentage of students that experienced a labour 
market impact due to COVID-19 by province.
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*Labour market impacts will be explored in further detail in the next edition.
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On Loss of Job(s) and Concern Over Debt...
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Answered “very or 
extremely” concerned 
about taking on more 
debt due to COVID-19.

Breakdown of students 
having lost their job(s) 
or being unable to work 
due to COVID-19.
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